



# Знамя ПРАВДЫ

№91 (9948)

суббота  
14  
ноября

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Развитие АПК

# Всегда стремиться к новым высотам

Каждый год осенью, подводя итоги прошедшего сельскохозяйственного сезона, производители и переработчики продовольственного сырья встречаются на гостеприимной тюменской площадке, чтобы поделиться достижениями и поговорить о сложностях в работе, с которыми возможно, пришлось столкнуться на пути к успеху.

На текущей неделе три организации из нашего района приняли участие в региональной выставке продукции предприятий АПК «Золотая осень – 2015», которая состоялась в Тюмени. Всегда полезно на других посмотреть и себя показать. Поэтому, в числе приглашённых были производители молока, яиц, мясных и хлебобулочных изделий, хозяйства, занимающиеся рыбой и выращиванием скота, заготовщики ягод, грибов и пушнины, а так же образовательные учреждения, которые готовят специалистов для агропромышленного комплекса. Именно здесь можно было попробовать новые оригинальные предложения пищевиков: маринованные перепелиные яйца, хамон, ягодный конфитюр и варенье из шишек.

Произнести первое приветственное слово, по традиции, предоставили губернатору области Владимиру Якушеву. «Год действительно был непростым, лето преподнесло свои сюрпризы, но, слава богу, осень сложилась неплохо. Поэтому давайте сегодня посмотрим и порадуемся тому, что у нас есть, тем результатам, которых мы достигли за этот сельскохозяйственный год, и будем уверены в том, что все планы, которые мы строим на будущее обязательно сбудутся».

Широко разместилась на выставке агрофирма «КРиММ», так же основательно она уже много лет существует и на рынке. «КРиММ» ежегодно выращивает тысячи тонн овощей. А логистам фирмы не только удалось наладить поставки продукции за пределы области, но и стать поставщиком крупнейших российских торговых сетей. Проводя рабочие поездки, глава региона неоднократно интересовался молодым кадровым составом агрофирмы, поэтому на сей раз делегация «КРиММа» была многочисленной. Губернатор лично пообщался с молодыми людьми, от работы которых во многом будут зависеть дальнейшие успехи одного из крупнейших в России сельхозпредприятий.

В сегменте мясных полуфабрикатов и готовых изделий большой ассортимент представила «Усадьба». Это уже не первая выставка на счету упоровского кооператива. Сейчас в нём производится 44 наименования продукции. Сало, холодец, пельмени не давали гостям выставки пройти мимо наших стендов. Сейчас продукция «Усадьбы» пользуется большим спросом на местном рынке и вывозится на продажу в северные округа. В последнее время мясное производство переживает не самые лёгкие времена, оформление займов на приобретение животных и кормов сейчас достаточно проблематично. Но заместитель председателя организации Сергей Кайсин уверил нас, что дефицита продукции животноводства на нашей территории не предвидится: «У нас в кооперативе состоят 1 083 человека, которые не оставят район без мяса».

Очень удивили собравшихся упоровские пекари, которых в этот раз, представила индивиду-

альный предприниматель Ольга Медведева. Чего у неё только не было, витиеватые булочки, торты и пирожные ручной работы пришлось по вкусу не только сладостям. Изделия под брендом «Медвежья сладости» продаются на территории района, а также, пользуются популярностью в двадцати магазинах наших соседей из Заводоуковска. Сейчас Ольга Александровна планирует закупить конвейерное оборудование, чтобы штатом в восемнадцать человек производить более широкую линейку продукции. «У нас восемьдесят наименований тортов и большой ассортимент кондитерских изделий. Мастера изготавливают их из песочного, слоёного, заварного теста. Также, мы делаем торты из миндальной, черёмуховой и морковной муки. Вот этим разнообразием и завлекаем покупателя», – поделилась предприниматель.

Нельзя сказать, что представленная на выставке продукция местного производства отличается своей низкой стоимостью, ведь чтобы есть настоящую колбасу нужно платить за содержащееся в ней мясо, а не сою. А чтобы молоко удовлетворяло вкус потребителя нужно по достойной цене закупать сырьё высшего сорта, и обрабатывать его на высокотехнологичном оборудовании. И так во всём. Общаясь с журналистами, Владимир Якушев отметил, что вопросы о ценах на продукты ему периодически задают: «Почему эта продукция дороже, чем какая-то другая? Она дороже потому, что более экологически чистая, из натурального сырья. Сегодня у нас так складывается жизнь – если хочешь быть более здоровым, нужно платить несколько больше».



Региональная выставка сельхозтоваропроизводителей «Золотая осень» это не только место, где можно представить и реализовать свою продукцию. Эта площадка, как нельзя лучше подходит для обмена передовым опытом в отрасли переработки сельскохозяйственной продукции и демонстрации инноваций. Кроме прочего, здесь же, ежегодно, заключаются сделки между крупнейшими производителями и торговыми сетями.

Во второй половине дня многие из гостей выставки отправились в Дом культуры «Нефтяник», где в торжественной обстановке получили награды лучшие труженики. В числе награждённых и представители нашего района. СПК «Емуртинский» удостоился диплома третьей степени среди специализированных семеноводческих предприятий, имеющих под зерновые и зернобобовые культуры не менее 1 500 гектаров посевных площадей.

Механизаторы агрофирмы «КРиММ» Сергей Маслов и Сергей Деденёв заняли первое и второе места соответственно, обеспечив наивысший сбор картофеля и овощных культур. Среди сельскохозяйственных заготовительных кооперативов области лучшим стал Упоровский ЖЗСПК «Усадьба», а среди кредитных кооперативов, не было равных Сельскохозяйственному производственному кредитному кооперативу «Упоров-Кредит». Все победители были награждены дипломами и солидными денежными премиями.

Можно сказать, что 2015 год стал для упоровских работников сельского хозяйства результативным, чтобы достичь таких успехов, им пришлось немало потрудиться. Пусть и грядущий год принесёт новые победы.

**Вера ХАЛАЕВА.**  
Фото автора  
и с сайта [admtumen.ru](http://admtumen.ru).



## Знай наших!



## Музыкальный драйв под брутальную балалайку

Упоровские музыканты вернулись с солидной победой в конкурсе военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Он состоял из трёх этапов – зонального в Заводоуковске, областного в Тобольске и регионального в Тюмени.



Фестивалю уже много лет, и он давно стал традиционным и почитаемым в нашей области. И, конечно, упоровские артисты не раз принимали участие в нём. Однако больших высот достичь не удавалось пока никому.

В этом году попробовать свои силы в номинации «Вокально-инструментальный ансамбль» отправился ВИА «Упоровский ритм». Сам коллектив сформировался не так давно, буквально меньше года назад. В его состав вошли Алексей Соколов (гитара), Александр Котков (балалайка), сменяющие друг друга бас-гитаристы Валерий Паутов и Владимир Кейльман, бессменный звуко- и видеоператор Иван Сабанин и руководитель Василий Паутов (баян). Отличительной и, как оказалось, коронной «фишкой» коллектива стала игра на народных инструментах – балалайке и баяне. Василий Паутов рассказал: «Началось всё спонтанно – просто я принёс из дома балалайку, и мы все пробовали играть на ней. А потом подумалось – почему бы не добавить звучание народных инструментов в давно известные и любимые песни? Команду сколотили легко и быстро. И сейчас что бы мы ни заиграли – начинается звучать и находит бурный отклик у зрителей.

Наверное, потому что эта музыка прежде всего внутри нас, и мы испытываем от неё настоящий драйв».

Первый, зональный, этап проходил в Заводоуковске. Военно-патриотические песни, посвящённые памяти воинов, погибших защищая Отечество, исполняли творческие коллективы из Юргинского, Ялуторовского, Омутинского, Заводоуковского и нашего районов. Жюри конкурса под председательством музыкального продюсера, директора Тюменского театра кукол, заслуженного работника культуры Василия Пустыльниковца оценивало участников по следующим критериям: соответствие теме, исполнительский уровень, зрелищность, нравственно-эстетическое содержание песен. Здесь упоровцы стали лучшими в своей номинации и получили путёвку для участия в областном туре фестиваля.

Он проводился в Тобольске с 29 по 30 октября на сцене Дома культуры «Синтез». В конкурсе приняли участие все творческие коллективы и исполнители, ставшие лауреатами зональных отборочных этапов. Всего их было 34 в разных номинациях: исполнители песен, авторы песен, вокальные группы, вокально-инструментальные ансамбли.

На торжественном открытии областного отборочного тура участников приветствовал глава Тобольска Владимир Мазур. С приветственным словом выступили Протоиерей Тобольско-Тюменской епархии Игорь Хмелев, исполнительный директор фестиваля Игорь Ревякин. И здесь наш брутальный мужской вокальный коллектив тоже сумел покориť сердца строгого жюри, тем самым обеспечив себе выступление среди сильнейших коллективов юга области и северных округов на межрегиональном финальном этапе, проходившем в Тюмени 5-7 ноября. «Мы не рассчитывали на победу. Самый оптимистичный прогноз мы делали на третье, ну максимум второе место. Ведь на конкурс приезжают сильные профессиональные коллективы из области, из ХМАО и ЯНАО, а мы, помимо музыки, занимаемся многим другим, так как все являемся сотрудниками районного Дома культуры», – говорит Василий Паутов. Поэтому такой громкий успех оказался для упоровцев оглушительным и неожиданным: они краснели и бледнели, выходя на сцену за наградами. А к ним подходили и просили – не опускайте, не бросайте это направление, так как сейчас особенно, но верно происходит естествен-

ный возврат к народности, к корням и истокам, к игре на народных инструментах, и поэтому направление набирает популярность у зрителя.

К финалу готовились упорно, репетиции шли в усиленном режиме, артисты старались не растерять тот заряд позитива и эмоций, который получили в предыдущих конкурсных раундах. В день икс не обошлось без неприятных ситуаций, например, упоровцам пришлось выступать буквально «с колёс», без единой репетиции на новой сцене. А напряжённый график основной работы не позволил музыкантам ни познакомиться с соперниками и коллегами, ни выступить на гала-концерте, ни прочувствовать результат выступлений. Однако несмотря на всё это, финал «Димитриевской субботы» для ВИА «Упоровские ритмы» завершился дипломом первой степени. Алексей Соколов не раз принимал участие в «Димитриевских субботах» прошлых лет, но в составе других коллективов и в других номинациях. Он говорит: «Наконец-то, я очень рад! Много раз я ездил на конкурс, и в этом году нам есть чем гордиться!». Пока это лучший результат за последние 20 лет.

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото автора.

## НОВОСТИ

## в несколько строк

А У НАС В ПОСЁЛКЕ ГАЗ! А У ВАС? А У НАС ПАВИЛЬОНЫ С ЧИСТОЙ ВОДОЙ! ♦ НАРУШИТЕЛИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ВЫВЯЛЮТСЯ КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ. ♦ ПРЕДПРИЯТИЯ РАЙЦЕНТРА ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ. ♦ МАСАЛЬСКИЕ МАЛЫШИ ПОЛУЧИЛИ НОВУЮ ПРОПИСКУ.

За год по программе «Газификация» в районе построены внутрипоселковые газопроводы в Буньково, Скородуме, Кизаке, Ингалинском, Чёрной, Емуртле и Пятково. В настоящее время абоненты получают технические условия, и специалисты проводят фактическое техприсоединение их жилья к подаче голубого топлива. В четырёх сёлах – Буньково, Скородуме, Кизаке и Ингалинском – есть возможность всем желающим провести газ в свои квартиры. На сегодня порядка 50 абонентов уже подключились к сети. В 2016 году работы по газификации будут продолжены на территории Упорова и Суерки.

Продолжается реализация программы «Чистая вода». В этом году павильоны с питьевой очищенной водой появились в Буньково, Коркино, Лыково, п. Октябрьском, Емуртле, Кизаке и Суерке. Проводятся монтажные работы в Бызово, п. Механизаторов, Слободчиках, Пятково. В Упорово на строительной площадке № 2 в ближайшее время будет пробурена скважина для последующей установки павильона. Всего же в районе их будет более 20. В некоторых населённых пунктах даже по два. В перспективе павильоны появятся в Старошадриной и пос. Молодёжном.

Каждую неделю работниками ГИБДД фиксируется масса правонарушений на дорогах нашего района. Вот и с 2 по 9 ноября их было зарегистрировано 90, из которых три – ДТП. Постоянно стражи порядка задерживают любителей горячительных напитков, севших за руль транспортного средства. На этот раз их было трое. Среди нарушителей оказалось два человека, не имеющих права управления ТС. Перевозка детей без специальных удерживающих устройств, не пристёгивание водителей и их пассажиров ремнями безопасности, превышение скоростного режима, технические неисправности автомобилей – вот основные правонарушения.

Стартовала спартакиада трудовых коллективов райцентра. 3 и 6 ноября проходили соревнования по настольному теннису. Шахматисты смогут поучаствовать в турнире 9 и 11 декабря. Всего в спартакиаде 12 видов – волейбол (мужчины), пляжный волейбол (женщины), лыжные гонки, хоккей в валенках с мячом, бильярд, мини-футбол, стрельба из пневматической винтовки, дартс, перетягивание каната, а также спортсмены сдадут тест на всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» по общей физической подготовке «Проверь себя». Для участия в спартакиаде заявили себя следующие команды: ИП Гулиев, 143 ПЧ, Упоровская школа, мебельная фабрика, отдел полиции, «РИФ», совместная команда РОО «ВОИ», Центра занятости и соцзащиты. Пожелаем им удачных стартов.

С 11 ноября при Масальской школе начал функционировать детский сад. Такое решение было принято после того, как стационарный детсад был закрыт из-за аварийности здания. В образовательном учреждении все помещения были максимально адаптированы для пребывания в них двух групп малышей, в которых насчитывается 50 человек.

Людмила ИВЛЕВА.

## Ваше здоровье

## «Сахар» пусть будет в норме

14 ноября отмечается Всемирный день борьбы с сахарным диабетом. Его цель – повышение осведомлённости о заболевании и о том, как во многих случаях можно предотвратить его развитие.

Что каждый из нас должен знать о диабете? Это хроническое эндокринное заболевание, требующее пожизненного лечения.

Диагностировать сахарный диабет очень просто – нужно всего лишь сдать обычный анализ крови.

Диабет 2 типа – это скрытая угроза, его развитие зачастую проходит с неявно выраженной симптоматикой. Коварство состоит именно в том, что первое время он никак себя не проявляет и в течение 3–7 лет человек может не осознавать, что болен, а за это время в его организме успевают развиться тяжёлые осложнения. Лишь на более поздних этапах ощущаются такие симптомы как сильная жажда, обильное мочеиспускание, ухудшение зрения, воспаления (осо-

бенно полости рта), необъяснимое понижение веса, со временем могут поражаться сердце, кровеносные сосуды, глаза, почки и мозг, повышается вероятность появления язв на ногах, что в конечном итоге может привести к их ампутации.

Обратитесь к врачу, сдайте анализ крови на уровень глюкозы. Помните, что после 40 лет проверять уровень сахара крови рекомендуется ежегодно.

Обратите внимание на симптомы диабета у вас и ваших близких: сухость во рту, жажда, учащенное мочеиспускание, резкая потеря веса, повышенная утомляемость.

Развитию заболевания способствуют неправильное питание, избыточный вес (особенно большой живот), недостаток двигательной активности, курение, постоянные стрессы. Поэтому главная мера предупреждения – соблюдение принципов здорового образа жизни и регулярное тестирование на уровень сахара крови.

Людмила ЕМЕЛЬЯНОВА,  
врач-терапевт участковый.

## Тариф "Smart mini" от МТС!!!



Безлимит внутри сети МТС  
Безлимитный интернет

Подключись в салоне связи "МТС"

с. Упорово, ул. Чивилева, 1

## 15 и 16 НОЯБРЯ В РДК МЕХОВАЯ ЯРМАРКА!

Шубы из норки, мутона, бобрка, нутрии, дублёнки, пальто (синтепон).  
Пенсионерам – скидки.

Кредит до 2-х лет без первоначального взноса.

Ждём вас с 10.00 до 19.00.

Банк партнёр ОАО «ОТП Банк». Генеральная лицензия № 2766.

19 и 26 ноября около строительного магазина ИП Федорцов продажа валенок-самокаток (Татарстан) и обуви.

Дорогую маму, бабушку и прабабушку  
Тамару Филипповну БОБКОВУ – с днём рождения!

Ты долгую жизнь прожила в суете,

В заботе о детях, о внуках.

Работать вставала ещё на заре,

Весь день, проводя на ногах.

Прости за обиды, за грубости наши,

За резкость, и дерзкую речь,

Ты лишь улыбнисься, и скажешь, уставши,

Что любишь, и будешь беречь.

«Спасибо» хотят сказать дети и внуки

За ласку, душевность твою,

За щедрость души и нежные руки,

За крепкую нашу семью.

Мы счастья попросим у Господа дать.

Пусть будешь ты самой счастливой,

И дружно тебе мы хотим пожелать,

На век быть здоровой, любимой!

Дочь Анна, семья Притула, Столярчук.



Продаётся сено в рулонах (3 ц). Тел.: 5-11-80 (после 18.00).

Продаётся автомобиль «Приора», 2012 года выпуска, цвет – белый, пробег 65 тыс., недорого. Тел.: 8-904-876-16-17.

Продам автомобиль «ДЭУ Матиз», 2008 года выпуска. Тел.: 8-902-623-70-65.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2121, 1993 года выпуска. Тел.: 8-902-812-62-82.